

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre — — — 28 K
Fél évre — — — 14 K
Negyed évre — — — 7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre — — — 32 K
Fél évre — — — 16 K
Negyed évre — — — 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) A háboru meggazdagodott-ján kettőt tapasztalunk: kitér a gyomrok és összehsugorod a szivük. Abba a kitérult gyomorba ömlik a pénz és men több ömlik bele, annál nagyobb éhséget érez. A jelszó ez: felhasználni az alkalmat, most vagy soha! Háboru évtizedeken át nem volt s Isten tudja, mikor lesz. Tehát hajrá! Most összeharcolni, amit lehet, a pénznek szaga nincs, egy-két év múlva mindenki csak a külső fényt fogja látni s az eredetével senki se törődik. A sziv, ó, a sziv csak befelé érez, csak önmaga iránt. Mihelyt a mások nyomorúságát megérzi, az éhes gyomor rögtön tiltakozik: mi lesz éni velem? S a sziv elhallgat, szégyenkezve dolgo egyet-kettőt és elhallgat, mert most az a fő, hogy a gyomor megjeljék.

(X) Nők az alkotmányban jogot, fegyvert, akaratot kapnak ezek után. Ők, akik eddig a család, az otthon szűkebb keretein belül tartották kacsóikban a kormányzás irányítóját, most részt nyernek az ország kormányzásában is. Szavazati és beleszólási joguk lesz. Ami az utóbbit illeti, az megvolt a nőknek már a paradiesomi idők óta. Egy aktuális adoma jut eszünkbe. Már a faluban is hire ment, hogy a nőknek parlamentáris jogaik lesznek. — Hát az mi fán terem? — kérde kíváncsian István gazda. Ugy lesz ezután — magyarazza népicen a község nótáriusa, — hogy Julesa nénénknek is lesz ezután joga. Furesa — pöfékelte rá István gazda, — hiszen eddig is csak neki volt joga...

Velence villamosság nélkül.

Azok a nagy vízművek, melyek révén az Adriatica egy érdekesoportja Velencét villamossággal látta el, egy idő óta a mi kezünkön vannak. Ezek: a Malnisio, hétezer lóerejű villamosmű és az ennél nagyobb Guais villamosmű a Cellina mentén, amelynek olajhajtotta áramfejlesztői elégték, valamint a fedaltói tizenkétezer lóerejű művek, amelyek a Lago di S. Croce-tól a Lago Merto-ig terjedő vizesést használják ki és a Cima Novobeli, hétezer lóerejű művek a Lago Merto kifolyásánál. A vezetékhalózat iránya egészében még nem ismeretes. A fővezeték harmincezer voltos feszültséggel Velencének megy: az áram egy részét Porciában Pordenonotól nyugatra tízezer voltosra csökkentik és Puderzón át Friaul városaiba irányítják. Ebből látják el többek közt a Tagliamento partján levő San Vito, továbbá Portogruaro és Latisana helységeket. A hálózat sokféle ágazik szét és nyílt titok, hogy a Cellina és a tavakmenti villamosművek termelt energiát még messze Velencén túl is elvezetik Ferraraiig és azon is túl.

Villamos osztagaink a művek üzemét — amennyiben az olaszok nem pusztították el olyan alapos-sággal, mint Guaisban — ismét helyreállították és a megszállott területnek nem egy városa, a melynek villamos lámpái az első időben a mi gyújtókészülékünk-ből táplálkoztak, most ismét a távvezetékől nyeri áramát. Jelenleg a németek vették át az erőművek igazgatását és ott karbidgyárakat szándékoznak építeni s üzembe helyezni. Egyébként az áramot a helyi ipar céljaira szándékoznak felhasználni, amennyiben az továbbműködik, így textilgyárak, malmok stb. céljaira. Magától értetődőnek tekinthető, hogy a villamos energia ugyanazon kules szerint oszlik meg Ausztria-Magyarország és Németország között, mint a többi szákmány, tehát általában 2:1 számarányban. Más számszerű elosztás nem volna igazolható, bárki igazgassa is a műveket.

Azáltal, hogy Felső-Olaszország egy részét megszállottuk, Velence városa és Felső-Olaszországnak bizonyára más városai is villamos energiájuk legnagyobb részét elvesztették. Most gőztartálékukra és esetleg inkább helyi jellegű vezetékükre vannak utalva. Az olasz lapokban máris

észlelhető ennek a hatása. Az Adriatica igazgatósága most már a villamos energia szolgáltatását csaknem kizárólag a katonai telepekre és az ellátási iparra szorítja. Ezek is csak a napnak egy részében dolgozhatnak. Az utcák és nyilvános helyiségek világítását a legszűkebb mértőkre korlátozzák. Velencéből nagyban költöznek az emberek, még pedig amint mondják, nem félelemből, hanem az ott kitért gazdasági válság miatt. — Tizenötezer munkanélkülit Rimini vidékére kellett szállítani. Aligha tévedünk, ha e gazdasági válságot legalább részben a villamos energia főforrásának elzárásával hozzuk összefüggésbe.

Tanfolyamok a miskolczi kereskedelmi iskolában.

(A Reggel tud.-tól) A besorozott tanulók vizsgálatára a vallás- és közokt. miniszter ur a következőket rendelte el (7—1918. eln. r.) az 1900-ban születettékre nézve:

1. Azok a tanulók, akik az 1918 január hóban tartott népfelkelő szemlén beváltak és valamely kereskedelmi vagy középiskola nem utolsó vagy utolsó előtti évfolyamának rendes tanulói, ha bevonulásukat igazolják szabályszerű katonai behívóval, bizonyítványuk a bevonulás előtt egy héttel kikaphatják.

2. Akik az utolsó vagy utolsó előtti évfolyamba járnak, azok részére február 1-től március hó 14-ig előkészítő tanfolyam szerveztetik, amelynek végén osztály- és az utolsó évfolyamon ezenkívül érettségi vizsgálat tartatik.

Magántanulók, akik 1900-ban születtek és az 1918 januári népfelkelő szemlén alkalmasnak találtak és azt igazolják, bevonulásuk előtt 8 nappal szabályszerű magánvizsgálaton és a felső osztályt követő érettségi vizsgálatra bocsáthatók.

1899-ben vagy azelőtt születettek nézve:

Akik 1917 október 15-én már bevonultak, 1918 április hó 1-től 28-ig terjedő előkészítő tanfolyamra kérjenek szabadságot. És pedig, akik az 1917—18. évben az

intézetnek rendes vagy magántanulói voltak, vagy akik előbbi években az előző osztályt sikeresen végezték és katonai szolgáltatást teljesítettek, akár rendes, akár magánvizsgálat útján végezték is az előbbi osztályt, ha az illetékes katonai hatóság elbocsátja őket a tanfolyamra felvehetők.

Ha vannak ezek között olyanok, akik javító vizsgálatra utasítottak, de most katonai akadályok miatt nem tehettek le, előzőleg javító vizsgálatra jöjjenek és ha az sikerül, az illető tanfolyamra felvehetők.

Az 1917 októberében katonai szolgálataira bevonult tanulók, ha a katonai hatóságtól elbocsátottak, az illető osztályba bármikor visszajöhetnek és tanulmányaikat folytathatják. Amennyiben az év vége előtt újból bevonulnak, szabályszerű magánvizsgálatot tehetnek egy osztályról bevonulásuk előtt.

A katonai szolgálatból véglegesen elbocsátott tanulók, amennyiben szabályszerű körülmények között már 1916—17-ben végzetthették volna el a felső osztályt, de katonai szolgálat miatt még az utolsó előtti osztályról sem nyerhettek bizonyítványt, az igazgató által bármikor szabályszerű magánvizsgálatra bocsáthatók s ennek sikere után a következő felsőbb osztályról is vizsgálatra bocsáthatók. Az iskolai előadásokat ekközben mindig látogathatják s amennyiben a katonai hatóság által igazolva van az akadályozó ok, mely miatt előbb nem vizsgáztatható, tandíjmentesen látogathatja az iskolát.

Felkérek mindenkit, akinek ilyen tanulókról tudomásuk van, azokat erről a rendeletről értesítsék s ha hozzájuk eljönnek, a részvevőkre jogosító igazolványt azonnal kiadom. (Hivatalos óra délelőtt 8—11 óra között.)

Miskolcz, 1918 január 5.

Gálffy Ignác, igazgató.

Butorok darabonként is eladók.

Értekezhetni a „Merkur“ szállítási irodában Széchenyi-utca 84.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

Főzelékek és gyümölcsök maximális árai januárban.

A zöldség, főzelék és gyümölcs-tarményekért követelhető legmagasabb árakról 1918. évi január hó 1-től 31-ig

A zöldség, főzelék és gyümölcs-forgalmi intéző bizottság 69-1. b. 917. sz. hirdetménye alapján a zöldség, főzelék és gyümölcstermények árai 1918. évi január hó 1-től 31-ig a következőleg állapították meg:

A termény neve	Ára 100 kg.-ként koronában		
	termelőnél	nagykereskedőnél	Ára 100 kg.-ként koronában
Tök félékezési főző v. sütő)	30	40	50
Káposzta	40	50	60
Kelkáposzta	56	70	80
Kalarabé levéllel	80	98	108
Bimbó ékezésre szánt fehér tarló kerek répa	40	50	60
Sárgarépa petrezselyem, pészennák):			
a) zöldje nélkül (levél nélkül)	80	98	108
b) szokás szerint kevés levéllel	70	86	96
Céklarépa	70	80	95
Zeller (zúvás)	80	98	110
Vöröskáposzta	50	60	70
Vöröshagyma:			
a) makói és erfurti faj	92	112	126
b) egyéb fajta	80	105	120
Fokhagyma	300	350	400
Dughagyma	240	310	360

Gyümölcsök:

A termény neve	Ára 100 kg.-ként koronában		
	termelőnél	nagykereskedőnél	Ára 100 kg.-ként koronában
I. r. válogatott csemege fajalma	230	300	360
I. r. alma (mely az előző minőségbe nem sorolható)	140	170	200
II. r. alma	100	130	150
I. rendű körte	230	300	360
II. rendű körte	150	180	200
Dió	300	380	430
Dobél	1340	1460	
Mogyoró belföldi héjval	200	250	280
Gesztenye 35 40 db fél kg.	180	240	260
" apró	120	150	180
Törzs	120	145	175
Laboda spenát	80	100	120

Ha a termelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árat, ha pedig közvetlenül a fogyasztónak ad el, akkor a kiskereskedői árat igényelheti.

Az elárúsítók kötelesek elárúsító helyeiken eladásra kerülő zöldség, főzelék és gyümölcstermények maximális kiskereskedői árakat hatóságilag láttamozott jegyzékben feltüntetni és a vevő által hozzáférhető módon kifüggeszteni.

Miskolc, 1917. december 29.

Dr. Rimóczy,
főkapitány.

Adomány. Özv. Simon Jakabné 50 koronát adományozott az izr. népkönyha javára az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

Függőlakatok szállítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. Honvéd Vonatszertár 3000 darab függőlakat (kulccsal) szállítására pályázatot hirdet. A lakatok február, március és április hónapok végén szállítandók be. Az ajánlatok legkésőbb folyó évi január 10-ig a m. kir. Vonatszertár parancsnokságához (Budapest, I. Budaorsy ut 51., XXV. épület) nyújtandók be.

HIREK.

Ön közönség . . . !

ki most színházba, hangversenyre és előadásokra jársz, hogy szóval, hogy elüzd unalmát téli estéidnek, hogy elfelejtsd a háborút, hogy jótékonykodj vagy hogy bánom is én csak agyonüss egy estét, hozzád fordulok és kérek...

Nem mondom újat, de azt, amit mondom, sem mondom gunyosan, vagy szemtelenül kritizálva, vagy szemtelenül kritizálva panaszkodón, hanem kérve és megértésselre apellálva.

Nézd és érts meg engem. A színes, a művész, ki előtted áll beszélni, zenélni vagy énekelni, bármilyen jól vagy rosszul: néked játszik, érted játszik és saját magát adja. És képzeld csak magad az ő helyébe a fénybe, hol a legapróbb helytelenység, egy rossz mozdulat és szó ezerszer megnagyitva látszik és hallszik és ahol őt ezer szem figyeli, és képzeld magad, hogy miképp éreznéd, ha minden ember téged nézne: egyik a cipődet, másik harisnyádát, bokád hajlását, harmadik szoknyád fodrát, szemed pillantását és te ott állnál és telve volna ambícióval, hogy mutass valamit, akkor látod, hogy Edesszégné kultúr szopogató és hangosan esettintget. Kövérné folyton hátranéz és egy tüzérnek a fülebe sugdos állami dóm, Páholly ur gukterjével, mely löverseny látesőnek is nagy, végigszánt a nézőtérre és hangosan nevetget. Érdekes ur a habbité, a színházi lappal zörög és olvas. Unalmas ur ásit. Feltűnésiné férjével későn érkezik és fenn az emeleten veszekednek...

Ne gondold, hogy érdekes vagy, hogy mindenki téged néz ilyenkor, mert legtöbbször csak az előadó látja... és te vagy, az oka, ha elrontod színészeidet, művészeidet és te vagy az oka, ha vendégszereplő nagyok, a város közönségéről rosszmájú kritikát mondanak.

És ugye, most is, hogy ezt végig olvastad, szeretnél úgy tenni, mint az előadás végén, midőn rosszul nevelt türelentlenségű felkel, felpiszkál ülőhelyedről és kizavar, még mielőtt az előadás végén a függöny összecsapódna.

(H. T.)

Az Izr. Nőegylet estéi. Megirtuk, hogy milyen kedves meglepetésre készül a miskolci izr. nőegylet: három pompás estélyt rendez a népkönyha javára. Két estély a Koronán, egy a színházban lesz pompás programmal. A részletes műsort lapunk egyik legközelebbi számában fogjuk közölni.

34-es hét Kassán. A m. kir. 34. gyalogezred nagyszabású jótékonyági hetet rendez e hó 14-től 21-ig Kassán, amely jótékonyági estélyek országsszerte figyelmet keltettek, annál is inkább számíthatnak Miskolc városra és Borsodvármegyére közönsége körében érdeklődésre, mivel az ezred hősei borsodmegyei fiukból kerülnek ki... Az estéket a kassai színház díszelőadása nyitja meg Shakespeare Makrancos hölggyével. 15-én, hétfőn jótékonyági vásár lesz teasztályával és tombolával egybekötve, 17-én, csütörtökön vidám kabaré tar-

kitja a műsört, majd a következő napon Winteri Rudolf tart pszichológikus előadást. Művész hangverseny rendeznek szombaton fővárosi művészek fellépésével és a nagyszabású programot egy karnevállal egybekötött jégünnepély zárja be. A jótékony célra való tekintettel eddig számos adomány érkezett be, így pl. a kassai bankok 1000-1000 koronával járultak hozzá a jótékony akcióhoz.

A miskolci zsidóság ünnepe. A miskolci ort. izraelita hitközség folyó évi január 12-én délelőtt 11 órakor a rendszerinti istentisztelet befejeztével az emancipáció félszázados évfordulója alkalmából ünnepi istentiszteletet rendez, melyre a t. közönséget meghívja. Az istentisztelet sorrendje a következő. 1. 138. zsoltár, éneki a főkantort az énekkarral. 2. Anstóclitz Sámuel főrabbi héber imája. 3. El mólé rachamim, ima megdícsőült királyunk, I. Ferenc József, valamint Deák Ferenc és báró Eötvös József emlékére. 4. Ünnepi beszéd. tartja dr. Spira Salamon rabbi-hitszónok. 5. Himnusz. éneki a főkantort az énekkarral.

Adomány. Völgyesi Teréz 5 koronát adományozott a hadi árvák javára. — Berger Lőrinc Ujdiósgyőr 30 koronát adományozott a hadi árváknak néhai Veres Miksa elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

A szociális iskola szerdán délután 5 órakor tartja folytatódó előadásait a kir. kath. főgimnázium nagytermében. Előadók: Szendeffy Károly dr. „A párfogó tisztviselő”, Azlen Emil „Lélektan és szociális munka”, Minden érdeklődőt szívesen lát és a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Nyugtázás. Vandal Lajos ur újévi üdvözlétek megváltása címén a hadi árvák javára 20 koronát, a vakokat gyámolító országos egyesület miskolci fiókjéhez a tisztviselők s alkalmazottak gyűjtése címén 22 korona 98 fillért az elesett katonák özvegyei és árvái javára voltak szívesek adományozni. A nemeslelkű adományokért ezután hálás köszönetemet fejezem ki. Miskolc, 1917. január hó 2-án. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Helyreigazítás. Grünberger Péterné a Deborah nőegyletnek nem 10 koronát, ahogy azt mi a vasárnapi számunkban jeleztük, hanem 20 koronát adományozott.

Felhívás a fedezetlen vetőmagszükséglet bejelentésére. A tavaszi vetőmagszükséglet biztosítása érdekében felhívom mindazokat, akiknek 1917-ik évi saját terméséből, vagy vásárlás útján nem sikerült a szükséges mennyiségű tavaszi vetőmagot, árpát, zabot, tengerit, vagy kölest félre tenni és ebbeli szükségletüket a földművelésügyi-minisztérium útján óhajtják fedeztetni, hogy ebbeli igényüket a városi népi közéleti bizottság felhívásában az ott beszerezhető és pontosan kitöltendő úrlapon legkésőbb folyó évi január hó 12-ig annál is inkább jelezzék be, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vehetők nem lesznek. Miskolc, 1918. január hó 7. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Elveszett. Reitzmann Zsigmond 10. h. gy. ezredbeli katonája a Weidlich-udvarbeli városi péküzletben elvesztett egy erszényt, amiben 18-20 korona volt a 2-3 katonai irás. Kéri a becsület megtagadót, hogy azt a A Reggel kiadóhivatalába juttassa.

Temesvárott is drágul a villany. (Az Est január 1-i számából.) A temesvári villanytelep 350 000 korona veszteséggel zárta számadását. Temesvár városa ezért a villágító áram árát hektowattónként 8 és fél fillérről 9 és háromnegyed fillérré emelte fel, a vízművek és a csatornázási vállalat 270.000 koronás vesztesége miatt pedig a vízdíjat 32 fillérről 40 fillérré, a csatornázási díjat pedig 5 százalékkal emelt.

Elveszett pénztárca. Egy finom, krokodilbőrbeli készült négy erszény, melyben 20 K 40 fillér volt, a Toronyalja-utcától a Templom-utcaig, a Széchenyi-utcaig a Koos kereskedéséig terjedő útvonalon elveszett. A megtaláló a pénzt megtarthatta, csak az erszényt kéri a Borsodmegyei Takarékpénztárban átadni.

Hirdetmény. Az országos közéleti hívatalt vezető m. kir. miniszter urnak 102.000—VII—1917. számú rendeletében nyert felhatalmazás alapján a város területén termelt összes tejtermék mennyiség összeírását elrendelték. — Felhívom mindazokat, akik tehenet tartanak, hogy az általuk termelt tejtermékre vonatkozó bejelentési kötelezettségüknek a városi közéleti hívatalt ügyosztályában átvehető bejelentő lap pontos kitöltésével folyó hó 12-ig tegyenek, mert ennek elmulasztása vagy nem pontos teljesítése 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. Miskolc, 1917. január hó 7-én. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Elveszett Gürtler virágkereskedése előtt két összekötött kiskönyves. Megtaláló a kiadóban jutalomban részesül.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szerda: Nagymama, vigjáték.
Csütörtök: Sztambul rózsája.
Péntek, szombat: Cserebere.
(Vigjáték-ujdonosság.)

Nagymama. Csiky bájos vigjátékát újítja fel a társulat szerdán este. Az örökbecsű, kedves darab főszerepeit Deák, Nicky, Szendrő, Darigó, Bábó, Heezeg, Herczegné, Rónai, Klunovits és Gáspár játsszák.

Cserebere. Ujhelyi Nándor az ötensége kalapja szerzőjének kitűnő vigjátéka pénteken kerül bemutatásra. A főszerepeket Kondráth, Deák, Szendrő, Faragó és Gáspár játsszák.

Parasztbecsület. Mascagn világhírű operája és Lupi bácsi kacagató bohózat kerül színpadra szombathéján délután mérsékelt helyekkel.

Lloyd George lemond.

Amsterdam, január 8. Számos londoni lap azt jelenti, hogy Lloyd George miniszterelnök visszalép állásától, utódául a miniszterelnökségre a legalkalmasabb személy van kiszemelve.

Előzetes megbeszélések Breszt-Litovszkban.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 8. Hivatalos. Keleti haretér: Fegyverszünet. Olasz haretér: A Brenta és a Piave között a tüzzérségi tevékenység időnkint élénk volt. A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: Flandriában és Cambrésitől délnyugatra egyes szakaszok heves tűz alatt állottak. Azokat az angol száradókat, amelyek a hattyúkor Bulacourtól keletre támadtak, visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadseregparancsnoka: A Sundgauban esztendőnkénti tüzzérségi harc fejlődött, amely nyugodt éjszaka után ma reggel ismét feléledt.

Keleti haretér: Nincs új sajtó.

Macedón arevonat: Az Ochrida és a Presba-tavak között, a Osarna-hajlásban, valamint a Vardar és a Piranto-tó között a tüzzérségi tevékenység élénk volt. Német vadászok felderítő előretörést intéztek az eddigi oroszoktól védelmezett ellenséges árkok felé a Presba-tótól nyugatra és a Szt. Pául franciát szállítottak be.

Olasz haretér: A Monte Apalone és a Vidortól északra fekvő Piave-szakasz ellen az ellenség egész nap tüzzel való rajtaütéseket intézett. A tüzzharc éjszaka is élénk maradt.

Ludendorff.

Temperatúrájaink újabb 20 000 brutto tonna elsüllyesztése.

Berlin, január 8. Hivatalosan jelentik: Buvárhajóink újabb eredményei az Anglia körül elzárt területen 20.000 brutto tonna az elsüllyesztett hajók legnagyobb részét Franciaország nyugati partján, a többi pedig az angol part közelében süllyesztették el. Két nagy, rendkívül megterhelt gőzöst egyes támadással ugyanegy menetből löttük ki. A többi elsüllyesztett hajóközül csupán a Nyami nevű 6695 tonnás angol gőz nevét tudtuk megállapítani.

2.000.000 embert veszítettek a franciák.

Berlin, január 8. A Tägliche Rundschau szerint a franciák eddigi vesztesége 2.000.000 ember.

Lenin lemond?

Basel, január 8. A Gasette d. Basle-ne az állítólagos pétervári jelentést közli, hogy Lenin a lemondás gondolatával foglalkozik, mert a megegyezés elé akadályok gördültek.

Kaledin ve esége.

Koppenhága, január 8. Londonból jelentik: Wladivostokban kiújult a forradalom. Pétervárra az

a hír érkezett, hogy Kaledin csapatait a maximalisták teljesen megverték és feloszló főlben vannak.

Az általános béke felé.

Budapest, január 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkban január 8-án: Talaat pasa nagyvezér tegnap este Breszt-Litovszkba érkezett.

Koppenhága január 8. Az Izvestija hangsúlyozza, hogy Németország a béke kérdésében nagy engedményeket tett, tehát a tárgyalásokat folytatni kell és kedvező örelemben kell befejezni. A Nevoja Wremjanak az a véleménye, hogy Breszt-Litovszkban újból megkezdett tárgyalások nagy lépést jelentenek az általános béke felé.

Koppenhága, január 8. A rendszerint hitelesen értesült „Hufstadtshladet“ című lap azt írja, hogy az entente kéz alatt közölte az orosz kormánynyal, hogy hajlandó részt venni a békétárgyalásokon.

Berlin, január 8. A Wolf-ügynökség jelenti: Értesülésünk szerint Ukrajnából újabb delegátusok és kíséretük érkezik Breszt-Litovszkba. Holubovics kereskedelmi és iparügyi miniszter vezetésével. Ide várják még Vlasenko György lovasszázadost, a hadügyminiszter hadsegédjét.

Koppenhága, január 8. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról, hogy Pavlovics, a Breszt-Litovszki orosz bizottság tagja, kijelentette, hogy Németország hajlandó Belgium és a megszállott francia területek kiürítésére, de úgy látszik, hogy csak azzal a feltétellel, ha az angolok visszahadják Arabiát és Mezopotámiát.

Berlin, január 8. A New-york Herald közlése szerint az entente nevében csupán Amerika felel az orosz meghívásra.

Genf, január 8. A Petit Parisienne egy értesült Pétervárról, hogy az ellenségeskedések újból való megkezdése Oroszország részéről a központi hatalmakal szemben teljesen elképzelhetetlen. — Trockij magatartása nem jelent mást, mint hogy még mindig számol annak a lehetőségével, hogy sikerüljön fog neki a többi orszá-

Japán és Kína nem mozdult.

Zürich, január 8. Svájci lapok jelentése szerint azok az angol forrásból származó jelentések, melyek szerint Japán állítólag mozdult a Kelet-Oroszországban várható események miatt. Kína pedig katonai intézkedéseket tett a szövetségesek észak-mandzsuriai érdekeinek védelmére, nem fedik a valóságot. A japán kormány kijelentette, hogy mindezek a hír-

adások egészen alaptalanok. Japannak semmiféle támadó szándéka nincs és nem tervez újabb mozdulást. Valószínű az az állítás is, hogy Japán a wladivostoki konanai csapatok kiküldését kérte volna. A Kínáról elterjesztett riasztó hírek, Oroszországgal szemben tanúsítandó magatartásáról ugyancsak kitalálás. Karimban nyugalom van.

Wekerle nyilatkozata.

Berlin, január 8. A Worsiche Zeitung munkatársának Wekerle a magyar kormány jövő tervéről nyilatkozva kijelentette, hogy a választójogi reform vezérmotivumait, alapvető gondolatait a magyar kormány változatlanul fenntartja, ezzel a reform általános keretét megrögzítve, elvekről nem legfeljebb csak részletkérdésekről

lehet komolyan tárgyalni. Határozottan el vagyunk tökéltve, hogy a kormány javaslatát elvi jelentőségében keresztül viszi. A katonai kérdéseket illetően Wekerle kijelentette, hogy e kérdésben bizonyos feszültség keletkezett és hozzá tette, hogy a katonai kérdéseket változatlanul fenntartja, az esetleges nehézségeket majd legyőzi. Hozzá akarom ebben az összefüggésben tenni, hogy senki sem gondol arra, hogy a gyökéres reformot a világháború kellős közepén valósíttassanak meg, hanem igen is mindig arról volt szó a tárgyalásokon, hogy a kilátásba helyezett katonai programot a jelenlegi kormány a háború után fogja végrehajtani.

Bécs, január 8. Az esti lapok értesítése szerint január 21-én kezdi meg tárgyalásait a képviselőház. A delegációk ülésének folytatásának még nem állapították meg határozott időt.

Kossuth Lajos Tivadar meghalt.

Luganó, január 8. Milanói lapok jelentik, hogy Kossuth Lajos Tivadar meghalt.

Újhol észreli az entente tanácskozására

Basel, január 8. Az Echo de Paris azt jelenti, hogy a legközelebbi időben a szövetséges országok miniszterelnökei újra összejárnak tanácskozásra. Az értekezleten Clemenceau miniszterelnök fog elnökölni.

Ma ritteg bizalmas megbeszélése a pártvezérekkel

Berlin, január 8. A Norddeutscher Allgemeine Zeitung a következőket közli: Itteni reggeli lapok azt a hírt hozzák, hogy Haertling gróf hétfőn a pártvezéreket szigorúan bizalmas jellegű megbeszélésre hívta össze. Értesülésünk szerint a birodalmi kancellárnál ily megbeszélés még nem történt.

Lloyd George beszédének hatása Németországban.

Berlin, január 8. Az itteni mértékadó körök Lloyd George beszédét Németországnak szóló, de Ausztria és Törökország rovására menő békeajánlatnak tartják, amely azonban éppen ezért elfogadhatatlan Németország számára.

— A vasúti hálókocsi használatára nézve eddig fennállott ama határozomány, mely szerint a hálókocsi első osztályú utasainak megengedték, hogy egy vasúti menetegy és másfél hálókocsi váltása ellenében egy két fekvőhelyű fészakaszt egyedül használhassanak, a háború tartamára fel függesztették és ezután a kir. államvasutak vonalain közlekedő hálókocsokban, egy kétszemélyes fűfülke, egy utas által csakis az illető vonatra és utra érvényes két első osztályú vasúti menetegy és két első osztályú hálókocsi váltása ellenében rendelkezhető meg, illetve vehető igénybe. Budapest, 1917. évi december hó. A forgalmi főosztály igazgatója.

Árverési hirdetés

Árverési hirdetés ár szavanként 16 fillér.
Kisebbségi hirdetés 1 koronára 60 fillér.

— Harisn yszanatórium ! !
Károlyné, Erzsébet-tér 5. Pamut
szál fejel 1.50 párja, hívásra
kiszárolt megy. — 44

Használt butorok eladó. Sze-
csé-utca 8. fszt., jobbra.

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj-
donos: Ungar Imréné Miskolc,
Deák-utca 8. szám. Színházi
szemben. Telefon: 666. Elvállalja
menyasszonyi és alkalmi csokrok
és koszorúk készítését a legizlé-
sebb kivitelben. — Ugyanínt
szép gyümölcs és főzelékféle kap-
ható. — Vidéki megrendelések a
legfontosabban eszközöltek.

Férfi hálóing és egy pár női
cipő eladó. Cim a kiadóban. 35

Egy vizsgázott gőzkazánfűtő
gőzgépező állást keres. Cim
Ujságtérjesztőnél. 36

Urak-utca 17. számú ház örök-
esen eladó. — Értekezni lehet
Győri-kapu 4. szám alatt. 33

Tisztességes kiszolgálónő alkal-
mazást keres. Cim a kiadóban. 34

Egy szép sarokház hely eladó.
Miskolc, Gyár-utca 19. Értekez-
ni ugyanott. 28

Egy házvezetőnői állást keres
vidékre vagy helybe Ferenczi
Lászlóné, Fazekas-u. 13. 37

Eladó 15 hl. új bor. Cim a ki-
adói hivatalban. 38

A tisztai étkezde (Rudolf-lak-
tanya) keres jóminőségű néhány
métermázsa hordóskaposztát meg-
vételre. 39

Különbejárattal butorozott szo-
kát keresek villanyvilágítással és
kiszolgálással február 1-re. Aján-
latot Ujágterjesztőhöz kérek. 40

Egy pár új 42-es tisztai csizma
eladó. Cim a kiadóban. 41

Megbízható, lehetőleg német
nyelvben jártas kiszolgáló leány
jobb üzletbe azonnali belépésre
kerestetik. Cim Ujságtérjesztő-
nél. 42

Megvételre kerestetik 100—150
métermázsa száraz trágva. Aján-
latot kér Grosz Soma vaskeres-
kedő. 43

Megbízható leány alkalmazást
keres főzész- vagy papírüzletben.
Cim a kiadóban. 45

128—ki. 1918. szám.

Árverési hirdetés.

Miskolczi thji. város közönsége tula-
donát képező szeretőtező telep gép-
szeti berendezését értékesíteni óhajt-
ván, azt a legelőbbet igézőnek szöbél
nyilvános árverésen el fogja adni. Az
árverés folyó 1918. év január hó 23-án
délután 11 órakor, a városi vízvezetési
és csatornázási igazgatóság helyisé-
gében fog megtartatni. — Kikiáltási ár
90 ezer korona.

Az árverés előtt bánatpénz fejében az
árverés vezető kezéhez 5 ezer koronát
bánatpénz fejében letenni.

A gépbereendezések a legelőbbet igé-
zőnek az árverés jóváhagyása után lesz-
nek átadva.

Az árverés tárgyát képező gépbe-
reendezések naponként délután 8—12,
délután 2—4 óráig által megtekinthető.

Az értékesítendő gépbereendezés a
következő:

1. 2 darab Siemens és Lanz-féle víz-
szívó gőzkazán, egyenként 55 m² fel-
töltéssel és 2 darab, egyenként 10 m²
fűtőfelületű kőbűtő; egy darab gőz-
szivattyú, arányát 1450 liter szálkő-
képesseggel, egy darab Weisz-Monsky-
féle tartalek tápszivattyú.
2. Derwax-Reisert-féle vizlágyító,
viztartánnyal.
3. Compound-kondenzációs stabil
gőzgé, két hengertől, 117 indikált lőere-
től, vezényelt szelepes vezérművel.
4. Villamos generátor, váltó áramú,
3 fázisú, 70 kilowattos, 330 Volt.
5. Hajtósíj a gép és generátor között.
6. Háromfázisú transzformátor, 60 ki-
lowattos, 2000 Volt primér és 300 Volt
szekundir feszültséggel.
7. Kapcsolótábla a szükséges műse-
rekkkel. Vörösréz vezeték a generátor
és a tábla között.
8. 3 darab villamos motor a 3 elő-
lőerő, 300 Volt.
9. 2 darab Root fuvó.
10. 1 darab daru, villamos hajtásra
berendezve.
11. Hajtósíjak a fuvókhoz.
12. Szeméttelvonó pálya, tartóvasak,
tölcsér, kocsi, a kemencék vasalható-
szel, mintegy másfél vagon.

Miskolc, 1918. január 4.

Dr. Szentpál István,
polgármester.

Árverés.

2 darab óriás Meldingar-
kályha a Kun József-utcai
polgári finiszkolában január 16-án
délután 10 órakor elárvereztetik.
Előzetes jelentkezés kívánatos.

Az igazgatóság.

**APOLLO URANIA
MOZGÓSZÍNHÁZAK**
TELEFON 8-15.

Műsor:

Január 9-én és 10-én:

**Hogyan lettem
detektív?**
Prof. Nick Fantom legújabb kalandja 4 felvonásban.
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Az utolsó találka.
Dráma 4 felvonásban.
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Rendezés felvétel.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor
Vasárnap és ünnepeken délután fél 2,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Ujságkihordásra

(kész helyekre) reggelre és estóra
2—3 órára asszony vagy leány
felvételik a kiadói hivatalban
Hunyadi utca 2.

Ismét kapható
olcsó levélpapír
dobozban: száz papír és
száz boríték
8 koronáért
Fodor Zoltán
papírkereskedésében.

Hölgyek figyelmébe!
Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.
**modern
kozmetikai intézetet**
létesítettem, hol berlini módszer szerint
a legújabb villamos készülékkel reddős,
petyhadt arcot szép simává üdév, zsi-
ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot
széppé teszek.
Szemölcsőt, hajszálakat villany-
nyal végleg szerrel h-sszabb időre
távolított Vörös orr, kéz és hajhullás
keselése. Arcbőr hámasztás.
Manikűrözés.
Férfiaknak délután 1—3 óráig.
Szombaton egész nap manikűr.
ROSENFELD HERMIN
vizsg. kozmetikusnő.

Lukács kis étteremben
ebéd 3.50
3 tál menü
3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
étlap szerint
Tisztai vacserák 3.50
étlap szerint
Színházi vacsora!

**Minden embernek
saját érdeke,**
hogy fekeresse az Első Miskolczi Börtal-
védő és Gyorstalpaló Vállalat, hol pri-
ma szintalpból, mely két darabból áll és 3
hónapig el tart az alábbi árakban talpal-
nak férfi cipőt 20 K, női cipőt 18 K
és gyermek cipőt 15 K, azonkívül
elsőrendűi törtalpvédővel lássák el cipő-
jét, mely ezáltal tartóssá, kényelmessé
és ruganyossá válik. — Ugyanott méret
után készítik a legdivatosabb és legiz-
lésesebb cipőket.
Cipőkellékek dus választékban.
Kérem a cime figyelni, mert a cég
a Széchenyi utca 56—58 sz.
alatt van, a Forgó-híd mellett.
Villamos megálló.

**100 fiut
keresek**
mindenesnek és ujságárusításra
Kezdő fizetés 60 korona.
Groszman Jágó

Tüzifa és kőszén
nagybani és kicsinybeni
eladása házhoz szállítva
Schwartz Adolf
Vay-ut 9.

**Konyhába
kisegitő leányt**
keresünk azonnali belépésre.
Cim a kiadóban. D.

**Könyvelő
vagy
könyvelőnő**
azonnali belépésre felvétetik
Ajánlatok a kiadóba címzendők.

Egy asztalos munkavezető, több buror
és épület asztalos, faesztorgályosok, gép-
munkások
magas fizetés mellett
állandó alkalmazást nyerhetnek
Schweitzer varrógép részvénytársaság fa-
árugyárában.
Felvevő iroda: Széchenyi-utca 86.

Börtalpvédők
kaphatók
Hochhauser Izsó
„Sólyom“ cipőáruházában, Borsodme-
gyei Takarékpénztár épületében Szé-
chenyi-utca 72. Interurbán telefon. 365.

Villanylámpa:
Körte, világos és homályos,
minden gyertyafényben.
Gömbölyű, világos és homályos,
minden gyertyafényben.
Gomba alakú, világos és homá-
lyos, minden gyertyafényben.
Félvattos, világos és homályos,
minden gyertyafényben.
**Gázizzók felfelé és lefelé
égők kaphatók**
Illés Dávidnál
Templom-utca 5.
Telefonszám 305.

Kiadója: Hoványi Kornél.

Nyomtatta: Klein és Budvig könyvnyomdája, Miskolc.